

#### برگی از تاریخ

## اسماعیلیه و غلات

سجاد ساغری



اسماعیلیه در راستای جریان های قبلی تعریف میشود ، یعنی جریان قائل به امامت علوی فاطمی با همان منظر قیام و مبارزه هر چند اسماعیلیه قایل به نص بر امامت اسماعیل از جانب امام صادق ع هستند و البته در برخی منابع ما مانند توحید

شیخ صدوق و کافی ثقه الاسلام کلینی نیز مطالبی وجود دارد که ظاهرش موهم این مسئله است اما علما توضیح داده ند که این بداء در امامت نبوده با مثلا نظر شیخ صدوق آن است که این روایات از نظر سندی مخدوش هستند و او فقط برای تمسک به معنای لغوی بداء این روایت را ذکر کرده است. هر چند بعدا علامه مجلسی بیان می گوید که این روایات هیچ ایرادی ندارند (البته در این روایات عبارات متفاوت است به گونه ای که در یکی بیان شده اسماعیل ابنی و در دیگری بیان شده اسماعیل ابی ) به هر حال ، شیعه اثنا عشری تفسیر دیگری از این روایات دارد و اصلا نص بر اسماعیل را نمی پذیرد هر چند اسماعیلیه قاطعانه قائل به نص بر امامت اسماعیل هستند . حال ، جدا از این مبحث هیچ شکی نیست که حداقل اسماعیل از نظر عده ای از جریان سعی در مظان امامت بود و امام صادق (ع) در مورد ایشان بسیار ابراز علاقه و محبت کرده بود و خود اسماعیل نیز سر پرشوری داشت یعنی خیلی فعال بود و در عرصه حضور داشت و جریانی از شیعه که بیشتر با ایشان ارتباط داشتند کسانی بودند که قائل به قیام و مبارزه و فعالیت های سیاسی بودند و همین سبب شده بود که یک عده ای دل بیندند به اسماعیل . در واقع اسماعیل به نوعی پیوند برقرار کرد با جریانی که قائل به مبارزه بودند . پس جهت گیری کلی اسماعیلیه مانند زیدیه است و دنبال قیام و کار مستقیم سیاسی است.

البته بیشترین ارتباط اسماعیلیه با جریان غلات مانند مغریه و خطابییه است به گونه ای که برخی از نویسندگان قائلند اسماعیلیه خالصه همان خطابییه هستند و جریان خطابییه به واسطه این ارتباط همه اسماعیلی شدند ؛ البته این ارتباط به معنای پذیرش بی چون و چرای همه باورهای مغریه و خطابییه نیست اما تاثیر و تاثرات قابل توجه منقالبی داشتند هر چند نویختی و سعد اشعری گفته اند که خطابییه همان اسماعیلیه خالصه هستند و آقای دفتری در کتاب خود قائل است چنین مطالبی احتمالا به دلیل نزاع هایی که هست مطرح شده است زیرا آن تصویری که ابولخطاب از امام مطرح کرد و الوهیت امام و.. در اسماعیلیه قابل قبول نیست و شاید بتوان گفت که آن جریان اولیه اسماعیلیه که با خطابییه در هم آمیختند به طور کلی از میان رفتند و بعدا اسماعیلیه باورها و عقایدشان را اصلاح کردند و طبعاً خود اسماعیل نیز قائل به این موضوعات به این شدت نبوده است و اسماعیل تنها ارتباط که شاید عمدتا سیاسی بوده با غلات خطابییه و مغریه داشتند و در این ارتباط زمینه ورود اندیشه ها و افکار غالیانه به اسماعیلیه را فراهم کرده است والا جریان خطابییه به طور کامل در اواخر دوره بنی امیه با جمعیتی حدود ۷۰ نفر قتل عام و سوزانده شدند و از بین رفتند .

#### خبر

معاون وزیر بهداشت:

## کرونا در بدبینانه‌ترین حالت تا خرداد ادامه خواهد داشت



**بخش اجتماعی** – معاون درمان وزارت بهداشت ضمن بیان آنکه ممکن است بیماری کرونا در خوشبینانه‌ترین حالت تا عید و در بدبینانه‌ترین حالت تا پایان اردیبهشت و حتی خردادماه به طول انجامد، در عین حال خواستار لغو برگزاری تمامی بازی‌های ورزشی در کشور شد.

به گزارش ایسنا، دکتر قاسم جانبابایی ضمن بیان اینکه از نهادهای مرتبط با ورزش خواسته‌ایم که ورزش‌های داخل سالی در شرایط فعلی برگزار نشود، گفت: تاکنون نیز سایر بازی‌های ورزشی بدون حضور تماشاگر انجام شده، اما به نظر شخص بنده همین بازی‌ها نیز باید متوقف شود. وی با ابراز بی‌اطلاعی از اینکه آیا توقف بازی‌ها به شکل رسمی در نامه‌ای به وزارت ورزش منتقل شده است یا خیر، تاکید کرد: مقاومتی از سوی وزارت ورزش در این خصوص وجود ندارد، اما باید از دفتر وزارتی در وزارت بهداشت ارسال چنین درخواستی را پیگیری کنم.

معاون درمان وزارت بهداشت ادامه داد: به اعتقاد بنده هر شرایطی که سبب تجمع مردم شود را باید در حال حاضر کنار بگذاریم. رعایت هرچه بیشتر این موضوع سبب می‌شود دوره این بیماری در کشور نیز کوتاه شود.

وی که در یک برنامه تلویزیونی صحبت می‌کرد، در خصوص مدت زمان پایداری بیماری کرونا در کشور خاطرنشان کرد: در خوشبینانه‌ترین حالت تا عید و در بد بینانه‌ترین حالت تا پایان اردیبهشت و حتی خرداد ممکن است این بیماری به طول انجامد؛ فلذا این موضوع دلبلی برای توقف تجمعات است.

**بخش اجتماعی** – «تمامی محصولات مربوط به ویروس کرونا تمام شد»، این را مرد جوان با روپوش سفید و دستکش آبی‌رنگی که به دست دارد روی شیشه داروخانه می‌چسباند و در را می‌بندد، کمی بالاتر مردی دستفروش با چند ماسکی که ادعا می‌کند ضد کروناست، بازار گرمی برای محصولاتش درست کرده است و در فضای مجازی هم سودجویان حسابی دست به کار شده‌اند تا از این ویروس کاسبی کنند.

به گزارش ایسنا، اواخر بهمن ماه امسال بود که خبر ورود ویروس کرونا به ایران از سوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی رسماً تایید شد و مردم که از مدت‌ها قبل با اخبار ضدونقیض از ورود کرونا به کشور دست و پنجه نرم می‌کردند با حجم بیشتری از استرس روبه‌رو شدند، استرسی که طبیعتاً واکنش‌های زیادی از جمله افزایش تقاضا برای خرید ماسک، موادضدعفونی کننده و … را به دنبال داشت و همین تقاضا نیز فضا را برای سودجویان در بخش‌های مختلفی فراهم کرد.

### وحشت از کرونا بالاتر از واقعیت است

نخستین عاملی که باید مورد توجه قراربگیرد این است که چه اتفاقی رخ می‌دهد تا امکان سوءاستفاده و سودجویی از افراد بیشتر می‌شود. دکتر سعیده امینی کاشانی، روانشناس و روان‌درمانگر درباره واکنش‌هایی که در مواجهه با کرونا ویروس ازسوی شهروندان بروز داده شده است، می‌گوید: «روان ما نسبت به تهدیدهای ناشناخته آسیب پذیرتر از تهدیدهای آشنا است و به همین دلیل است که ما الگوهای یکسانی را پیوسته تکرار می‌کنیم و در این میان وحشت جمعی ناشی از کرونا هم از این امر مستثنی نیست.»

امینی کاشانی ادامه می‌دهد: «کرونا یک تهدید تازه و غریب است و با وجود اینکه در همین چند ماه تحقیقات بسیاری در این باره انجام شده اما وحشتی که با خودش به همراه آورده کاهش پیدا نکرده است، به همین دلیل هم مردم دنبال راهکارهایی هستند تا از خودشان در برابر این ویروس ناشناخته مراقبت کنند.»

وی می‌افزاید:«گر به آمارها نگاهی بیندازیم می‌بینیم که احتمال مرگ بر اثر این دو پایین است اما وحشتی که با خود به همراه می آورد حجم بزرگی از نگرانی‌های ما را شکل می دهد. در واقع خاصیت تهدیدهای ناشناخته ترس است اما با رعایت کردن اصول اولیه و ساده می توان از ابتلا به این ویروس تا حد ممکن جلوگیری کرد و در این میان ممکن است افرادی که به دنبال راهکارهای مختلف برای محافظت از خود هستند در دام سودجویان بیفتند.»

### افزایش ۲۰ برابری قیمت ماسک‌ا

افزایش قیمت ماسک و محلول‌های ضدعفونی کننده البته به کام گروهی از سودجویان نیز شده است، به طوری که مشاهدات خبرنگار ایسنا از داروخانه‌ها و فروشگاه‌های عرضه محصولات پزشکی در مرکز پایتخت از افزایش بیش از ۲۰ برابر قیمت ماسک حکایت دارد. به عنوان مثال

## ۹۷۸ ابتلا و ۵۴ فوتی کرونا در کشور



**بخش اجتماعی** – آخرین آمار ابتلا و فوتی ناشی از کروناویروس جدید در کشور اعلام شد.

دکتر کیانوش جهانپور – رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت، از افزایش مبتلایان قطعی کووید ۱۹ در ایران خبر داد و گفت: آخرین یافته‌های آزمایشگاهی در کل بالغ بر ۳۸۵ مورد جدید ابتلای قطعی به بیماری کوید ۱۹ را در کشور ظرف ۲۴ ساعت گذشته نشان می‌دهد.

وی افزود: طی ۲۴ ساعت گذشته مجموعاً ۳۰ مورد جدید بیماری در استان قم، ۱۷۰ مورد در استان تهران، گیلان ۲۸ مورد، مرکزی ۴۴ مورد، استان اصفهان ۱۳ مورد، فارس ۸ مورد، خراسان رضوی ۱۷ مورد، کرمانشاه ۲ مورد، لرستان ۸ مورد، سمنان ۳ مورد، مازندران ۱۱ مورد، همدان ۳ مورد، خراسان جنوبی ۲ مورد، البرز ۳۱ مورد، هرمزگان ۲ مورد، خوزستان ۹ مورد، سیستان و بلوچستان یک مورد، ایلام یک مورد و کرمان ۲ مورد جدید و ابتلای قطعی به این بیماری گزارش شده است.

جهانپور گفت: متأسفانه از میان موارد جدید این بیماری ۱۱ تن نیز جان خود را از دست دادند.

وی گفت: بنابراین در مجموع تعداد مبتلایان به ویروس کرونا در ایران به ۹۷۸ تن افزایش یافت و متأسفانه آمار درگذشتگان بیماری به ۵۴ مورد رسید.

## جانباختگان کرونا به پزشکی قانونی

## ارجاع نمی‌شوند

**بخش اجتماعی** – مدیرکل روابط عمومی سازمان پزشکی آموزش کشور توضیحاتی را درباره این که آیا جانباختگان کرونا به این سازمان ارجاع می‌شوند یا خیر؟ ارائه کرد.

حامد نائیجی در گفت‌وگو با ایسنا، در این باره گفت: برابر پروتکل‌هایی که پزشکی قانونی بر اساس آن فعالیت می‌کنند برای مرگ‌های ناشی از کرونا ویروس مانند دیگر موارد نظیر ایست قلبی و … از سوی بیمارستان‌ها و وزارت بهداشت بررسی شده و گواهی فوت نیز صادر می‌شود.

وی اضافه کرد: بنابراین، موارد ناشی از این بیماری به پزشکی قانونی ارجاع نشده و از سوی پزشکان و عوامل وزارت بهداشت بررسی می‌شود. مدیر کل روابط عمومی و امور بین‌الملل درباره اقدامات این سازمان برای مقابله با کرونا در ادارات و کمیسیون‌ها نیز گفت: برابر دستورالعمل صادره مراکزی که مردم به آن مراجعه می‌کنند ضد عفونی شده و توصیه و هشدارهای لازم در مورد این بیماری به کارکنان و پرسنل و در محیط های عمومی نیز ارائه شدند.

## {اجتماعی}

# ویروس کاسبان کرونا

فروشگاهی در مرکز پایتخت که مستندات آن نیز موجود است، ماسک قابل شستشو با قیمت مصوب ۱۸۰ تومان را با قیمت چهارهزار تومان به فروش می‌رساند.

### احتکار را به پلیس گزارش دهید

سردار کیوان ظهیری، رییس پلیس پیشگیری پایتخت نیز درباره برخورد



پلیس با مواردی نظیر احتکار به ایسنا می‌گوید: «پلیس با احتکار هرگونه محصول مرتبط با کروناویروس از جمله ماسک و موادضدعفونی کننده برخورد خواهد کرد و در همین راستا نیز ماموران کلانتری‌ها و مقرهای انتظامی در پایتخت نسبت به بررسی و رصد بحث احتکار و توزیع ماسک‌ها اقدام کرده و این موضوع در دستور کار آنان قرار گرفته است.»

او از مردم نیز خواست که این موارد به پلیس گزارش دهند: «ماموران پلیس به صورت جدی این موضوع را در دستور کار خود قرار داده‌اند و با هرگونه سوءاستفاده در این خصوص برخورد خواهند کرد. شهروندان نیز اگر گزارشی در این خصوص دارند، موضوع را از طریق تماس با مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ اطلاع رسانی کنند.»

جرایم در این حوزه اما صرفاً محدود به احتکار نیست، تا جایی که سردار حسین رحیمی، رییس پلیس پایتخت از پلمپ مراکز تولید ماسک‌های غیربهداشتی هم خبر داده است، او دپروژ گفته بود:« طی دو روز گذشته همکاران من در پلیس‌های مختلف ضمن پلمپ دو کارگاه ساخت ماسک های غیربهداشتی و غیر مجاز، اقدام به جمع آوری هزاران عدد مواد ضد

عفونی کننده نیز کرده‌اند.»

رحیمی در مورد برخورد با فروشندگان ماسک‌ها و لوازم مقابله با کرونا در خیابان نیز گفته بود که با افرادی که در سر چهار راه ها و مکان های دیگر اقدام به توزیع ماسک‌های غیر بهداشتی می‌کنند برخورد خواهد شد. چرا که احتمال غیربهداشتی بودن این اقلام وجود دارد.

**برخورد سخت در انتظار گران‌فروشان**
علاوه بر احتکار و فروش اقلام غیربهداشتی، گران فروشی نیز معضل دیگر ی است که محمدعلی اسفغانی ، مدیرکل تعزیرات حکومتی شهر تهران از ورود تعزیرات به این ماجرا خبر داده و می‌گوید:« به جد خطاب به آن هایی که قصد بازی با سلامت مردم را دارند تاکید می‌کنم دست از این کارها بردارند و الا برخورد تند و سختی با آن‌ها خواهد شد. به محض اینکه اعلام شد امکان شیوع وجود دارد و ماسک و ژل و اسپری ضد عفونی کننده مورد نیاز است، بلافاصله به این حوزه ورود کردیم و ضمن هماهنگی با بازرسان دانشگاه علوم پزشکی چندین واحد گشت را به سطح شهر اعزام کردیم.»

**فضای مجازی و جرم‌های ریز و درشت**
علاوه بر جرائم و سودجویی‌هایی که در فضای حقیقی رخ داده، فضای مجازی نیز شاهد جرائم عجیب و غریبی است، تا جایی که تیم‌های تخصصی پلیس فتا مجبور به رصد داده‌ها و محتواهای مرتبط با کروناویروس در این فضا شده‌اند و انطور که سردار وحید مجید، رییس پلیس فتای ناجا گفته است:

«افراد سودجو اقدام به سودجویی و انتشار شایعات در فضای مجازی کرده‌اند که در همین راستا تیم‌های تخصصی پلیس فتا در استان‌های سراسر کشور اقدام به رصد اخبار و محتوای تولید شده پیرامون این ویروس کرده‌اند تا نسبت به شناسایی اخبار کذب و شایعه‌پراکنان اقدام کنند.»

سردار مجید با بیان اینکه بسیاری از داده‌های اشتراک‌گذاری شده پیرامون کرونا در شبکه‌ها و کانال‌های غیررسمی فضای مجازی کذب بوده است، می‌گوید: « پلیس فتا اقدامات خود برای شناسایی عاملان این اخبار کذب و شایعات را آغاز کرده‌اند و در این زمینه پرونده‌های قضایی نیز تشکیل شده است. در این میان نیز عمده خبرهای کذب در این مورد با هدف سودجویی اقتصادی، تشویش اذهان و تخریب افراد بوده است.

جرایم درفضای مجازی اما صرفاً محدود به شایعات و خبرهای کذب نبوده است، در مواردی نیز احتمال کلاهبرداری مالی از شهروندان از طریق آگهی‌ها و تبلیغات مربوط به ماسک‌های ارزان قیمت هم بوده است. شیوه‌ای که سال‌هاست در مناسبت‌های مختلف قربانی گرفته و حساب بانکی افراد را نشانه گرفته است.

# آگهی مناقصه عمومی دومی ر حله‌ای

## (شماره ۱/۱۷/۱۸-۹۸) (نوبت دوم)



### ۱) نام دستگاه مناقصه‌گزار: شهرداری رشت (حوزه معاونت حمل و نقل و امور زیربنایی

شهرداری رشت)

### ۲) شرح مختصر موضوع مناقصه و میزان سپرده:

عنوان پروژه	برآورد اولیه به ریال	میزان سپرده شرکت در مناقصه به صورت واریز وجه نقد یا ضمانتنامه بانکی	مدت اجرای پروژه	پایه رسته
عملیات بهسازی محل دفن پسماند سروان شهر رشت	۳۴۰٬۸۴۳٬۴۴۸٬۰۰۰	۸/۸۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال	۳۶ ماه	۴ آب

### ۳) تاریخ چاپ آگهی: آگهی نوبت اول ۹۸/۱۲/۴ و آگهی نوبت دوم ۹۸/۱۲/۱۱

### ۴) مهلت خرید اسناد: از روز یک‌شنبه مورخ ۹۸/۱۲/۱۱ الی روز چهارشنبه مورخ ۹۸/۱۲/۱۳

### ۵) محل خرید اسناد: از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت

### ۶) مهلت بار گذاری اسناد توسط مناقصه‌گر: تا ساعت ۱۴:۳۰ روز سه‌شنبه مورخ ۹۸/۱۲/۲۷

از طریق سامانه ستاد

### ۷) مهلت و محل تحویل پاکت الف: تا ساعت ۱۴:۳۰ روز سه‌شنبه مورخ ۹۸/۱۲/۲۷ دبیرخانه

شهرداری واقع در میدان گیل ساختمان شهرداری رشت

### ۸) شرایط اختصاصی خرید اسناد مناقصه:

۱-۸- داشتن رتبه و ظرفیت مجاز کار و متناسب با ظرفیت مجاز براساس برآورد اولیه پروژه از سوی معاونت برنامه‌ریزی و نظارت راهبردی ریاست محترم جمهوری

### ۹) مدت اعتبار پیشنهادهای مناقصه: سه ماه از تاریخ بازگشایی پیشنهاد قیمت

**۱۰) ساعت، روز و محل قرائت پیشنهادها:** گشایش پاکات جهت ارزیابی فنی ساعت ۸ صبح روز چهارشنبه مورخ ۹۸/۱۲/۲۸ (دفتر امور مالی) واقع در بلوار امام خمینی نرسیده به میدان گیل ساختمان مرکزی شهرداری رشت تشکیل، و پاکات مالی پیمانکارانی که امتیاز لازم را کسب کرده باشند عصر همان روز و در همان مکان بازگشایی می‌گردد. ضمناً آگهی مناقصه در پایگاه اینترنتی WWW.RASHT.IR و HTTP://IETS.MPORG.IR ثبت گردیده است.

### ۱۱) هزینه انتشار آگهی به عهده برنده مناقصه می‌باشد.

### ۱۲) شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادها مختار است.

### ۱۳) بدیهی است شرکت در مناقصه و ارایه پیشنهاد به منزله قبول شرایط شهرداری است.

## شهرداری رشت